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Velkommen til vores nye sognepræst 

Den 14. januar modtog vi meddelelse fra biskoppen om, at Casper Gregers 
Bangert er ansat som sognepræst ved Husby, Sdr. Nissum og Thorsminde 
kirker. 

Gregers blev præsteviet i Ribe Domkirke den 28. januar af biskop Elof 
Westergaard. Menighedsrådene arrangerede i den anledning fælles 
bustransport, og omkring 50 personer deltog i den festlige og højtidelige 
dag. Det var en stor glæde at være samlet om denne særlige begivenhed. 

Den 1. februar tiltrådte Gregers sit embede. Indsættelsen blev markeret ved 
gudstjenester i både Thorsminde, Sdr. Nissum og Husby Kirker. Provst 
Margrethe Dahlerup Koch forestod indsættelse. Flere andre præster deltog 
sammen med mange medlemmer af menigheden i indsættelsen. Der var 
stor opbakning, og det blev en festlig og højtidelig dag. 

Til frokost samledes kirkernes ansatte, menighedsrådene, provsten samt 
Gregers og hans familie i menighedshuset. Det blev en hyggelig og varm 
stund, hvor vi kunne hilse på hinanden og fejre dagen sammen. 

Stillingen havde været ledig i en periode. Ultimo november 2024 meddelte 
Jakob, at han efter næsten to årtier i embedet havde fået en ny stilling. I de 
første seks måneder blev embedet varetaget af forskellige præster i 
provstiet under rådighedsordningen. 

Stillingen blev opslået i april 2025. Fra maj 2025 til januar 2026 blev den 
midlertidigt varetaget af Gitte Ishøj, som vi gerne vil takke varmt for hendes 
forbilledlige indsats. Undervejs fejrede hun 40-års jubilæum som præst, og 
vi har været i særdeles gode og erfarne hænder. Vi ønsker Gitte hjerteligt 
tillykke med hendes nye vikariat i Ringkøbing. 

Nu glæder vi os over at kunne byde Gregers varmt velkommen til vores 
præsteembede – i nye rammer og som nyordineret præst i sin bedste alder. 
Vi ser frem til et godt og frugtbart samarbejde. 

Tage Andersen, formand Husby menighedsråd 



Min vej til præstegerningen 

Jeg er opvokset i et kristent hjem i København. Da jeg var 11 år, flyttede min 

familie til Oxford i England, hvor vi også blev en del af den lokale anglikanske 

sognekirke. Kristendommen har således været en fast og naturlig del af mit 

liv gennem hele min opvækst, og efterhånden som jeg blev ældre, voksede 

min interesse for at fordybe mig i og blive klogere på det kristne budskab. 

Denne interesse førte mig til teologistudiet på Københavns Universitet, hvor 

jeg blev bachelor i 2009. Mit bachelorprojekt handlede om Grundtvigs 

kirkepolitiske synspunkt. Herefter boede jeg et halvt år i Aarhus, hvor jeg tog 

Tillægsuddannelsen på Journalisthøjskolen. Dernæst tilbragte jeg et halvt år 

i Marburg i Tyskland som Erasmus-studerende, hvor jeg læste fag i dogmatik 

samt etik og religionsfilosofi. 

Mine teenageår i England havde givet mig en stor fascination for den 

anglikanske kirke og for Oxford som by og intellektuelt miljø. Derfor 

besluttede jeg mig for at tage min kandidatuddannelse i Oxford, hvor jeg 

skrev speciale om forholdet mellem kirke og stat i det 19. århundrede. Efter 

mine to år i Oxford var jeg fortsat stærkt optaget af byens akademiske, 

kulturelle og kirkelige liv, og jeg valgte derfor at blive. Jeg fik arbejde på 

universitetet, hvor jeg var ansat i fem år. 

I disse år var jeg fortsat engageret i det kirkelige liv i Oxford og overvejede 

løbende, om præstegerningen var min vej. Samtidig havde jeg nydt min tid i 

Søværnet, hvor jeg aftjente værnepligt, før jeg begyndte at læse teologi. Jeg 

savnede det stærke kammeratskab og ønskede et erhverv, hvor jeg både 

kunne gøre en konkret forskel og arbejde praktisk med de etiske og 

moralske problemstillinger, som jeg havde beskæftiget mig med gennem 

mine teologiske studier. 

Jeg besluttede mig derfor for at blive politibetjent, hvilket jeg var i syv år. I 

denne periode arbejdede jeg i forskellige afdelinger – fra gadebetjent til 

partnervold og seksuelle forbrydelser samt økonomisk kriminalitet og 

hvidvask. Det var både hårdt og givende at beskæftige sig så direkte med 

verdens ondskab og med, hvad vi som mennesker kan gøre for at bekæmpe 

den. Samtidig var det et dybt praktisk møde med synd og fortabelse. 

Arbejdet var i høj grad præget af fordømmelse, og med tiden mærkede jeg, 

at jeg i stedet ønskede at rette mit fokus mod det kristne budskab om 

tilgivelse, håb og opstandelse. 



Jeg besluttede mig derfor endeligt for at blive præst – en beslutning, som 

jeg havde overvejet gennem mere end 20 år. Jeg oplevede, at jeg nu havde 

den fornødne livserfaring og var klar til opgaven. Derfor søgte jeg ind på 

Pastoralseminariet i København og vendte tilbage til Danmark, hvor hele 

min familie stadig bor. 

Efter at have afsluttet pastoralseminariet er jeg utrolig glad for at have fået 

stilling i Husby, Sønder Nissum og Thorsminde. Noget af det, der især trak 

mig hertil, er naturen og menneskene. Jeg er et stort friluftsmenneske og 

glæder mig til at lære området at kende – havet, klitterne, skoven og 

årstidernes skiften. Men allermest glæder jeg mig til mødet med jer, der bor 

her. 

Jeg er meget taknemlig for den varme velkomst og store opbakning, jeg 

allerede har mødt. Det var dejligt at se så mange af jer både til min 

ordination i Ribe og til indsættelsesgudstjenesterne. 

Jeg ser frem til at være præst i sognene, til samtaler, gudstjenester og 

fællesskab – og til sammen at dele tro, liv og håb. 

Gregers Bangert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Døbte 

Husby kirke: Clara Jensen, Ballerup 

Thorsminde kirke: Holly Emtkjær Poulsen, Holstebro 

Samtale med præsten:  
 
Præsten sta r til ra dighed for personlige samtaler, for enhver der ma tte 
ønske det. Præsten har tavshedspligt. Ønsker man en samtale skal man 
bare henvende sig. Der er ikke noget krav til, hvad en samtale med 
præsten skal dreje sig om. Sognepræst Gregers Bangert kontaktes pa  
tlf. 40400693 og pa  mail CGB@km.dk 
 
 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

Gudstjenester på Center Vest 
 

Tirsdag den 24. februar kl. 14.30 

Øvrige gudstjenester på Center 

Vest vil blive annonceret på 

kirkernes hjemmeside og på 

Facebook under siden “Kirkerne i 

Husby, Sønder Nissum og 

Thorsminde”. 

 

Menighedsrådsmøder 

Torsdag den 26. marts 

Tirsdag den 28. april  

Onsdag den 27. maj 

 

Møderne er fælles for Husby og Sdr. 

Nissum/Thorsminde menighedsråd 

og afholdes i menighedshuset  

kl. 18.30  

Møderne er offentlige 

 

 

Konfirmation 2026  
 
Thorsminde kirke lørdag d. 25. april kl. 10:30 
Isabella Meier Kjærgaard, Fjordvænget 7, Thorsminde 

Husby kirke lørdag den 2. maj kl. 11:00 
Christian Cabiling Iversen, Sognega rdsvej 10, Husby  

Sønder Nissum kirke søndag d.3. maj kl. 10:30 
Katrine Lefevre Mikkelsen, Klitvej 17, Sønder Nissum 

 

Følg med i kirkelivet 

Man kan fortsat holde sig orienteret om gudstjenestetiderne og få 

informationer om arrangementer, koncerter og flere andre aktiviteter via 

kirkernes hjemmesider. 

www.husby-kirke.dk 
www.sdrnissum-kirke.dk 
www.thorsminde-kirke.dk 

Derudover er vi nu også at finde på Facebook under siden “Kirkerne i 
Husby, Sønder Nissum og Thorsminde”, hvor vi løbende deler nyt fra 
kirkelivet.  

Gudstjenestelisten er også at finde på sogn.dk  

 

 

http://www.husby-kirke.dk/
http://www.sdrnissum-kirke.dk/
http://www.thorsminde-kirke.dk/


 

 

 

 

 

 

 

  

Kirkebetjeningen 

Husby: Graver/kirketjener Kaare Schmidt.  Tlf. 61286053 
Formand: Tage Andersen Tlf. 20330629 

Kirkeværge: Henning Frederiksen Tlf. 40465497 
Sdr. Nissum: Graver/kirketjener Lars Høg Sørensen. Tlf. 60701000 

Formand: Anette Lillevang Tlf. 29285383 
Kirkeværge: Tove Nøddebo Mortensgaard Tlf. 26651137 

Thorsminde: Graver/kirketjener Janne Kristensen Tlf. 21429110 
Formand: Anette Lillevang Tlf. 29285383 
Kirkeværge: Poul Erik Sig Tlf. 23460947 

 
Kirkesanger: Anette Yde. Tlf. 23632364 

Organist: Hanne Ørnbjerg. Tlf. 40349341 og Ole Toft. Tlf. 40454003 
Sognepræst Gregers Bangert. Tlf. 40400693 E-post CGB@km.dk 

 

 

 

Gudstjeneste Store Bededagsaften  

For at holde fast i Store Bededag – og traditionen med at spise hveder – er 

der gudstjeneste torsdag den 30. april kl. 19.00 i Sønder Nissum Kirke.  

Gudstjenesten store Bededagsaften går på skift mellem vore tre kirker, og 

efter gudstjenesten er der hveder i våbenhuset.  

 

Påske og pinse. Som noget nyt har menighedsrådet ønsket, at der på 

påske- og pinsedag afholdes to gudstjenester, så der kan fejres nadver ved 

begge tjenester. Det går på skift mellem de tre kirker, og den kirke, der ikke 

har gudstjeneste på Påske- eller Pinsedag, har i stedet gudstjeneste 2. 

påske- og pinsedag. 

Folkemødet i Ribe afholdes fra torsdag den 21. maj til søndag den 24. maj 

2026. 4 festlige dage i Ribe med et fantastisk spændende program 

Læs mere om programmet og tilmelding på: https://folkemoedetribe.dk 

Menighedernes sogneudflugt 2026 arrangeres torsdag den 20. august – 

sæt gerne kryds i kalenderen. 



 

GUDSTJENESTER   

  Husby Sdr. Nissum Thorsminde 

01.03 2.  s. i fasten --- --- 10:30 

08.03 3. s. i fasten 10:30 09:00 --- 

15.03 Midfaste --- 10:30 09:00  

22.03 Mariæ bebud. 09:00 JWA ---  --- 

29.03 Palmesøndag 10:30 09:00 ---  

02.04 Skærtorsdag --- 10:30 09:00 

03.04 Langfredag 09:00 --- 10:30 

05.04 Pa skedag --- 10.30 09:00 

06.04 2. Pa skedag 10:30 --- --- 

12.04 1. s. e. pa ske --- 10:30 09:00 

19.04 2. s. e. pa ske 09:00 --- 10:30 

25.04 Lørdag --- ---        10:30 konfirmation 

26.04 3. s. e. pa ske 10:30 09:00 --- 

30.04 Bededagsaften --- 19:00 --- 

02.05 Lørdag                      11:00 konfirmation --- --- 

03.05 4. s. e. pa ske --- 10:30 konfirmation 09:00 

10.05 5. s. e. pa ske 09:00 --- 10:30 

14.05 Kristi Himmelfart 09:00 JWA --- --- 

17.05 6. s. e. pa ske --- --- 10:30 

24.05 Pinsedag 09:00 10.30 --- 

25.05 2. Pinsedag --- --- 10:30 

31.05 Trinitatis søndag 10:30 09:00 --- 

 

JWA = Jesper Wiborg Andersen afløser og træffes pa  51504081 

Hvor andet ikke er anført, er det Gregers Bangert der varetager gudstjenesten. 

 

 


